

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPERTA
SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA
11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA
ADELANTADO

PARA LOS ASIENTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ESTA
SAN AGUSTIN, NÚM. 7
TELÉFONO, 254, 25
GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

LA MARUJITA

GRAN ALMACEN DE COLONIALES AL DETAL.

Con el fin de servir bien y dar gusto a mi distinguida clientela y al público en general, he adquirido grandes partidas de géneros de varias clases, entre ellas garbanzos de la nueva cosecha y finísimas cochuras, a precios reducidísimos.

Lentejas nuevas de Salamanca, judías valencianas de la nueva cosecha, garantizada, al precio de 1,40 el kilo.

HAY GRAN SURTIDO EN BACALAO Y SE OFRECE A 1,50 KILO, CLASE PRIMERA

Aceites finos y corrientes de Andalucía y Sierra Gata, de las mejores calidades.—Conservas vegetales, carnes y pescados de todas clases.

VINOS, LICORES, SIDRAS y CHAMPAGNES

- Quesos y mantecas -

Jamones y embutidos

(Especialidad de esta casa)

GALLETAS FINAS, A 2,20 KILO

Jabón extra, compite con el mejor, a 17 y 19 pesetas arroba de 11,500 kilogramos.

Se garantiza el peso y la medida y están a disposición del público. También se garantiza la calidad de los artículos.

San Francisco, 14

VICTORIANO PORTERO HERNANZ

Asuntos del día

Los obreros parados en las ciudades

Las comisiones internacionales reunidas este verano en Ginebra; relacionadas con la oficina internacional del trabajo, se han preocupado del problema más grave que tienen planteado los obreros en las ciudades, el del paro forzoso. Muy limitadas son las posibilidades de ahorro en los obreros. No pueden esperar con tranquilidad la llegada de esos angustiosos días sin trabajo, porque su presencia da lugar al quebranto de la paz de la familia y al pavoroso y angustiosísimo problema de no encontrar, el padre obrero, modo de ganar el pan con que alimentar a sus hijos.

En todos los países los gobernantes y los sociólogos han procurado en la medida de sus fuerzas, resolver esta angustiosa situación y se han creado bolsas del trabajo y establecidos seguros especiales para que las cajas que han recibido preventivamente los ahorros, puedan, en los casos de paro, satisfacer los jornales que el obrero deja de percibir. No obstante los buenos resultados que en los sitios donde se implantó, ha dado esta iniciativa, tiene la experiencia demostrado que es de todo punto insuficiente la labor aunque estas cajas con fondos de previsión social pueden llegar. En efecto, el paro se extiende a veces de una manera angustiosa, semanas y semanas y bien pronto los fondos de las cajas se encuentran agotados sin que el trabajador haya visto la posibilidad, en estas graves crisis económicas por que pasan las ciudades, de reanudar su trabajo.

Refiriéndonos concretamente a España, hemos de fijarnos en aquellos puntos, en que como las ciudades y los grandes núcleos de industria, el problema del paro se yergue amenazador. Primero han sido las ciudades mineras de los Corrales; después la despedida de obreros de los talleres de la Sociedad Española de Construcción Naval de Reinosa y Cartagenas; luego la falta de trabajo en los astilleros de El Ferrol; recientemente, las quiebras de varias importantes fábricas catalanas. Son legión los obreros que se quedan en la calle sin trabajo, sin pan y, por consecuencia, sin paz en su hogar. La causa de la aglomeración de obreros en las zonas industriales, es la falta de amor al campo. Los hom-

bres no quieren reconocer la deuda de gratitud que tienen con la tierra y prefieren a trabajarla huir a la ciudad y encerrarse en la atmósfera malsana de las fábricas. En el cultivo del campo, el hogar se estrecha más en confianza y amor, las aspiraciones honradas se limitan en un horizonte aunque más lejano, no menos risueño y las tentaciones para la merma de los jornales, los riesgos para su pérdida son menores porque faltan los mil estímulos que para el vicio y para la holganza tienen las ciudades. Tal es el problema en España. Mientras en zonas industriales sobran las energías de los hombres, en los trabajos del campo faltan muchos brazos. Preocupados del aspecto social del problema, los gobernantes españoles, deben sí, proteger toda organización preventiva para que el seguro del paro sea una realidad, pero entendiendo que ha de ser el paro normal, de esos días de tránsito entre una ocupación y otra, días que pueden convertirse en una semana o en uno o varios meses por enfermedad o verdaderamente por falta de ocupación, cuando la crisis del trabajo es general, porque la industria se resiente y la producción fabril se reduce, las cajas de fondos contra el paro son insuficientes y el Gobierno debe pensar en que no es una fórmula sociológica ni económica la que se precisa, sino una fórmula estrictamente social.

El trabajador debe volver al campo. En el retorno a la tierra podrá encontrar la seguridad de que el sudor de su frente se convierte en pan para sus hijos.

La confianza impulsiva es un peligro

Leyendo la Prensa de estos días se nota que falta la debida ponderación en el comentario. Acerca del problema de Marruecos empiezan a circular noticias que fácilmente engendran una corriente más que de simpatía, de confianza ciega en la labor de las tropas francesas y muy especialmente, en la del mariscal Pétain.

El mariscal de su campaña en Francia, trae laureles conquistados en azarosos días de lucha y sus brillantes méritos le dan en el mundo de las actualidades militares una personalidad relevante y muy bien estimada, pero ni este reconocimiento mundial de sus merecimientos técnicos, ni la simpatía originada por la compenetración de razas frente a un enemigo común, ni la inteligencia proseguida entre el alto mando francés y el general Primo de Rivera, son síntomas que justifican el entusiasmo imprudente y la confianza ciega que varios periódicos que ejercen influencia sobre la opinión, sienten en estas horas decisivas. Hemos sido dados, los españoles, a crear héroes y personalidades sobrehumanas con el marchamo de las fronteras, como si el paso de la aduana fuera el medio de ponernos en contacto con las humanas grandezas y con los más altos valores. Se puede dar el caso de que gentes que se dejan llevar por la palabrería fácil de los periódicos, sintieren el resquemor de que nuestras propias tropas no estaban a la altura de su misión. Una falta antipatriótica de esta naturaleza daría ocasión a sumir en las tenebrosidades de lo ignorado, los ideales más caros para todo buen español; su confianza en sí mismo y su esperanza en la plenitud del triunfo. Ni nuestras tropas están peor instruidas que las francesas, ni tienen menos signos viriles de su fecunda actuación, ni los generales españoles pueden avergonzarse de exponer sus teorías ante sus colegas franceses, ni la aviación, ni los elementos de guerra desmerecen de aquellos que, en un momento de angustia, Francia ha aportado a la campaña de Marruecos. Los dos naciones vecinas europeas, puestas de acuerdo, acometen de una manera decisiva al problema y luchan con los mismos medios, con idénticos fines, con igual valor. Las tropas españolas en Marruecos van a sentir, por medio de las armas, la afirmación de la superioridad de nuestra raza que se demuestra de tres modos: por la inteligencia, por el valor y por la prudencia del corazón. La inteligencia dispondrá operaciones de conjunto que sean necesarias, el valor lo atesoran en sus pechos los que saben luchar por el honor sagrado de la bendita España, la prudencia de corazón la tendrán nuestros generales, para no ir más allá de donde deban ir ni para impedir con la embriaguez del triunfo de las jornadas bélicas que se cumple en Marruecos la misión principal de nuestro Protectorado, que es la paz.

En esto he logrado poner orden en la Dirección de la Deuda. A un amigo que fué a visitarme le habló así: —No tienes idea de cómo ha cambiado esto desde que estoy aquí. Antes hacía todo el mundo lo que le daba la gana, desde venir muy tarde hasta no venir. Ahora, cuando llego yo, todos están en su puesto. Al amigo se le ocurrió preguntar: —¿Y a qué hora sueles venir? Zapata contestó tranquilamente: —¡Hombre! Raro es el día que no he llegado a las doce y media de la mañana... Y el visitante halló muy natural que a semejante hora encontrase Zapata a todos los empleados en la oficina.

Un violín de madame Re-camier

Un millón de francos al contado París, 5. El ilustre violinista americano, Mischa Elmer ha comprado durante su estancia en París un violín que asegura es el más bello del mundo. El violín, un magnífico Stradivarius que perteneció a madame Re-camier—ha sido adquirido por la bonita suma de un millón de francos, y pegado al contado.

Un rasgo del duque del Infantado

Una excursión a Segovia Este prócer, que preside el Instituto de Reeducación profesional de Invalídidos del trabajo, ha costado una de las excursiones que organiza para sus acogidos la entidad de referencia. La excursión ha sido a Segovia y La Granja, y se verificó con gran animación y brillantez el pasado domingo, asistiendo 60 acogidos en el mencionado Instituto.

Lo que piden los carteros

La Comisión ha entregado a ambos señores un escrito pidiendo: que se les incluya en la ley de Funcionarios públicos, estableciéndose, al efecto, tres categorías: una, de 2.000 pesetas, para los que lleven quince años o más de servicio; otra, de 1.500 para los comprendidos entre los ocho y quince años de servicio, y otra de 1.000, desde la fecha de ingreso hasta los ocho años de servicio; que se les conceda la propiedad a los carteros y peatones rurales interinos, siempre que no tengan nota desfavorable y hayan cumplido cinco años de servicio; que se les conceda la jubilación a los sesenta y cinco años de edad; que se les concedan asimismo gratificaciones por depreciación de moneda, permisos anuales de quince días, preferencia en los traslados a las plazas que quedan vacantes, uso de armas.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

¡Oh, la puntualidad! Don Marcos Zapata, el gran poeta, había sido nombrado subdirector de la Deuda. El poco tiempo que permanecía en el viejo caserón de la calle de Atocha, se aburría enormemente. Apenas tenía que hacer otra cosa que firmar. Para matar el resto del tiempo hacía que algún amigo fuese a visitarle, precisamente en la oficina, de la que huýo en cuanto pudo, logrando que le destinasen a la Casa de la Moneda, donde encontraba alguna mayor ocupación. Zapata—esto es la verdad—no tenía idea de lo que era una oficina pública. Tampoco le cabía en la cabeza que los funcionarios públicos madrugasen para ir a la oficina. Sin embargo, se hizo la ilusión de que

Fiestas en El Henar (Cuéllar)

DURANTE LOS DIAS 19 Y 20 DEL ACTUAL
GRAN ROMERIA TRADICIONAL

Concursos de carros engalanados, trajes típicos y danzas del país.—Premios de 400 pesetas los primeros y 200 los segundos, ofrecidos por la excelentísima Diputación provincial.—Podrán optar a estos premios todos los individuos residentes en la provincia de Segovia

La excelentísima Diputación provincial de Segovia, deseando velar por la conservación de trajes y costumbres tradicionales en la provincia, que representan un positivo valor en el orden histórico y revelan características psicológicas de la raza. Inicia al presente con el concurso que se celebrará en la romería de El Henar una obra de estímulo para la conservación de trajes y costumbres, persiguiendo que en sucesivos certámenes se vayan obteniendo la depuración de todas estas cosas tan interesantes y tan bellas y poco a poco se vayan estilizando indumentos y costumbres, arrancándoles de la plebeyez y de la absurdidad y zolanza en que el abandono les tenía sumidos.

Es propósito de la excelentísima Diputación que estos concursos se celebren cada año en uno de los cinco distritos de la provincia al que pueden concurrir los habitantes en los demás a exhibir sus vestuarios, sus danzas y cánticos regionales y se empieza este año por Cuéllar por ser el primero en orden alfabético.

He aquí los premios que han de adjudicarse:
PRIMER GRUPO
Un premio de 400 pesetas al carro engalanado con más arte, que asista a la tradicional romería el día de la velada.
Otro premio de 200 pesetas al carro que siga en mérito artístico al anterior.

SEGUNDO GRUPO
Un premio de 400 pesetas el grupo de individuos de uno u otro sexo, en número no menor de diez, que acudan a la romería vistiendo con más propiedad los trajes típicos y tradicionales de la provincia de Segovia.
Otro premio de 200 pesetas a otro grupo de las mismas condiciones que siga en mérito al anterior.

TERCER GRUPO
Un premio de 400 pesetas al grupo no menor de doce danzantes que mejor ejecuten los típicos bailes de la danza y se presenten vestidos con mayor propiedad, debiendo asistir acompañados de gaita y tamboril.
Otro premio de 200 pesetas al grupo también de danzantes que le siga en mérito al anterior.

BASES DEL CONCURSO
Podrán optar a los premios del concurso los vecinos de cualquiera de los pueblos de la provincia o de varios pueblos reunidos. Los que deseen concursar, lo solicitarán del Ayuntamiento de Cuéllar, inscribiéndose como concursantes, expresando el grupo a que deseen concursar y haciendo la inscripción a nombre de un individuo que figure como dueño o presentador del carro en un caso o como representante del grupo concursante en los otros.

El día del concurso se podrán hacer inscripciones hasta dos horas antes de celebrarse, en la oficina que el efecto tendrá dispuesta el Ayuntamiento de Cuéllar, en el monasterio de El Henar.

Se abonarán cinco pesetas por derecho de inscripción. El concurso se celebrará a las cinco de la tarde, el día 19 del actual o sea el día llamado de la velada.

Los concursantes desfilarán ante el Jurado en este orden: Primero, carros engalanados.—Segundo, comparsas vestidas al estilo del país.—Tercero, danzas. El lugar destinado para el concurso es la plazuela que da acceso al monasterio por el pórtico principal de la iglesia. El Jurado se situará en la escalinata del pórtico.

Un repique general de campanas anunciará el comienzo del concurso y comenzará el desfile, entrando en la plaza los concursantes por el camino de Viloria, y saliendo después a la explanada del puente.

Terminado el desfile, el Jurado dictará rápidamente el fallo y en seguida les serán entregadas a los agraciados con los premios las cantidades de los mismos y un cartel indicador del premio.

El Jurado estará constituido por el presidente de la Diputación o por delegación de éste por los diputados provinciales residentes en Cuéllar; por el alcalde de dicha villa, el delegado regio de Bellas Artes; don Benito de Frutos, secretario de la Comisión de Monumentos; don Lope Tablada, pintor y académico de Bellas Artes; don Manuel Pegola, arquitecto municipal, y don José Rodas, director del Museo provincial y oficial del Negociado de Cultura y Arte de la excelentísima Diputación provincial, actuando de secretario el del Ayuntamiento de Cuéllar.—El presidente, **Segundo Gila**.

COMISION PROVINCIAL

En la sesión del día 2 del corriente, que bajo la presidencia del señor don Segundo Gila Sanz, presidente de la Corporación y con la asistencia de los señores diputados don Andrés Marcos, don Fernando Albertos, don Juan Gil Escorial y don Fermín Rodríguez, celebró esta Comisión provincial, se adoptaron, entre otros de puro trámite, los siguientes acuerdos:

—Adquirir veinte ejemplares de un folleto titulado «El problema social de la ceguera en España», de que es autor don Antonio las Heras Hervás; suscribir a la Diputación al periódico «Los ciegos», y adquirir también un ejemplar del libro «Nociones de arte militar», de que son autores don Carlos Hernández Herrera y don José Riera, comandante y teniente de Artillería, respectivamente.

—Conceder 100 pesetas a la Junta directiva de la Escuela de Artes y Oficios de esta ciudad, con destino a premiar a los alumnos de dicha Escuela que más se distinguen por su aplicación.

—Remitir una copia del informe emitido por el señor jefe del Laboratorio del Instituto provincial de Higiene y Sanidad sobre la potencialidad de trabajo del Laboratorio municipal de esta ciudad al señor Inspector provincial de Sanidad, otra a la Junta provincial de Sanidad para que le tengan en cuenta si ha lugar a que emita el informe en alguna ocasión, y otra al Ayuntamiento de la capital, rogándole se sirva adoptar acuerdo en el sentido de conservar su Instalación Independiente en el

Laboratorio municipal o de contribuir con el 1 por 100 de su presupuesto total de ingresos al sostenimiento del Instituto provincial de Higiene y Sanidad.

—Conceder un amplio voto de confianza al señor presidente para que continúe organizando la velada que el 5 del actual ha de celebrarse en honor de los pensionados de la Diputación.

—Aprobar la distribución de fondos para satisfacer las obligaciones del mes actual.

—Dar las más expresivas gracias al vecino de esta ciudad don Jorge Zurdo Bragulat, que ha regalado a los Establecimientos provinciales de Beneficencia una máquina de escribir sistema «Hammond».

—Conceder a Felisa Torrego Martín, vecina de Aguilafuente, el subsidio de 30 pesetas mensuales para que atienda a la lactancia de un hijo suyo, toda vez que ha justificado los extremos exigidos.

—Remitir las certificaciones de la observación a que han estado sometidos en el departamento de presuntos dementes de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, Félix Gómez Calvo, de Montejo de Arévalo y Francisco Martín Barba, de Segovia, a las personas que solicitaron la observación de esos enfermos, para que presenten dichas certificaciones los Juzgados de primera Instancia respectivos, remitiendo un duplicado a esos Juzgados para que en caso instruyan de oficio los oportunos expedientes judiciales.

—Habiendo terminado el plazo concedido en el concurso anuncia-

¡LABRADORES!

--- UNA GANGA Y UNA FACILIDAD ---
-- ¿DONDE? EN LA ADUANA --

Por cada dos sacos de 65 kilos de cebada limpia, seca y granada que lleve usted a La Aduana, le doy uno de amonaco de 100 kilos con saco, garantizado 20,21 por 100 de riqueza. Idem por 2 de cebada, le daré 3 de superfosfato 18 al 20 por 100 igual peso de 100 kilos.

¡LABRADORES!
Vean precios de cebada y abono, hagan cuentas y verán cómo les conviene la compra-venta, que les proporciona el dueño de los almacenes de Yanguas, (A. F. C.)

LA ADUANA



EL SEÑOR

Don Alejandro Jorge Gómez

Ha fallecido en Aldeanueva del Codonal (Segovia)

el día 5 de Septiembre de 1925

a los 74 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Brígida Martín Sánchez; hijas doña Celestina, doña Aurea, doña Julia, doña Eulogia, doña María del Consuelo, doña María y doña Laurentina Jorge Martín; hijos políticos don Julio Llorente y don Juan Antonio Cuesta, y demás familia,

Ruegan a sus amigos le tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

do por la Corporación para solicitar la plaza de profesor de Dibujo de los Establecimientos provinciales de Beneficencia y dada cuenta de la única instancia presentada por don Lucio Roldán Esteban, de treinta y cinco años de edad y vecino de esta ciudad, el cual ha justificado documentalmente reunir las condiciones exigidas en el concurso para poder desempeñar cumplidamente dicho cargo, la Comisión acuerda por unanimidad nombrar profesor de Dibujo de los Establecimientos provinciales de Beneficencia al solicitante don Lucio Roldán Esteban, el cual disfrutará el sueldo anual de 1.500 pesetas que figura en el presupuesto de la Corporación.

—Interesado por la real cofradía de Nuestra Señora de la Fuencisla se manifieste si la excelentísima Diputación contribuirá este año con el donativo en metálico con que ha venido contribuyendo en los anteriores para coadyuvar a los gastos de un día de solemne novenario en honor de la excelsa Patrona de Segovia, la Virgen de la Fuencisla, que se verificará en su santuario los días del 19 al 27 del presente mes, la Comisión, por unanimidad, acuerda conceder la cantidad de 200 pesetas al fin indicado; las cuales serán satisfechas con cargo al presupuesto provincial; asistir en Corporación a dicha solemne día que se señale e invitar a que concurren también todos los señores diputados provinciales y los funcionarios de la Corporación.

—Quedar enterada de los contratos aprobados y firmados por los Ayuntamientos de Membibre de la Hoz, Aldeasoña, Serracín, Martín Muñoz de la Dehesa y Lastras de Cuéllar, para el pago directo a la Diputación provincial de la aportación municipal forzosa que preceptúa el artículo 231 del Estatuto provincial y que se archiven en la Intervención de fondos los ejemplares de dicho contrato.

Visita de la Infanta a El Espinar

El jueves honró con su visita a El Espinar, S. A. R. la infanta doña Isabel, a la que se rindió un entusiasta y sincero recibimiento, ya que por la premura de tiempo fué el pueblo principalmente quien lo tributó.

Un artístico arco se alzaba a la entrada, blandiendo banderas con los colores nacionales. Un nutrido grupo de jóvenes, llevando a gentiles señoritas a la grupa de sus caballos y luciendo el típico traje del país, dió escolta hasta la iglesia, do de se cantó un «Tedeum».

A continuación se dirigió al Ayuntamiento, desde cuyo balcón saludó a la multitud, correspondiendo ésta con entusiastas vivas. Después visitó las escuelas, la casa de Perales, el hermoso parque Geromín, paratiendo a la caída de la tarde con dirección a La Granja, siendo despedida con los mismos honores y entusiasmo que a la llegada.

El empresario madrileño don Arturo Serrano, muerto en un accidente automovilista

Perecen también el chófer y un ayudante operador que le acompañaban.—La bellísima artista Elisa Ruiz Romero, resulta gravísima.—Vuelca la camioneta de pompas fúnebres que fué a recoger los cadáveres

He aquí más amplios detalles del percance automovilista, ocurrido en las cercanías de Zaragoza, que costó la vida al empresario de teatros, madrileño, Arturo Serrano, cuya noticia dimos a conocer ayer, en síntesis, transmitida por nuestro correspondiente en la Corte y en la conferencia de última hora.

Cómo ocurrió el accidente
Catalayud, 3.—En las proximidades del disco de la estación de Santa María de Huerta, situado en la carretera de Madrid-Zaragoza, a consecuencia de haberse desviado el chófer del auto en que viajaba el empresario don Arturo Serrano, un operador de cinematógrafo y una artista llamada Elisa.

El auto se dirigía a Ricta y Zaragoza, con objeto de impresionar algunas escenas de la película «Gigantes y Cabezudos».

El señor Serrano, el operador y el chófer resultaron muertos en el acto, y la artista Elisa con heridas leves y magullamiento en todas las partes del cuerpo.

El lugar en que ha ocurrido este desgraciado accidente, que es conocido por el nombre de Barranco de Santa Cristina, tiene una vuelta pronunciadísima.

Se recuerda que no hace mucho tiempo que en este mismo lugar ocurrió otro accidente automovilista al empresario del Reina Victoria, señor Cadenas.

La compañía que dirigía Arturo Serrano tenía anunciado su debut en esta ciudad para el próximo día 6.

Vuelca la camioneta de pompas fúnebres, que iba a recoger los cadáveres
Anoche marcharon a Santa María de Huerta un hijo de don Arturo Serrano y médicos, que procederán a embalsamar el cadáver del infortunado empresario, como los del chófer y el operador, para trasladarlos a Madrid inmediatamente en una camioneta de pompas fúnebres y verificar hoy el entierro.

Se esperaba la triste llegada esta mañana a primera hora; pero de madrugada se recibió en Madrid la noticia de que la camioneta en su viaje de ida había volcado, sin ocurrir, afortunadamente, desgracias personales.

El suceso produjo en el establecimiento penosa impresión.

Todos sabemos. Todos preferimos. Todos vamos a saborear el rico mantecado que preparan en el

fino García, por la Sociedad de Chauffeurs «La Velocidad»; Eleuterio del Barrio, por la Sección Ferroviaria; Fermín Bázquez y Cellano Martín, por la Federación Nacional de Dependientes; todos ellos de Madrid, disertarán sobre la influencia que ejercen las organizaciones obreras en la vida nacional y de cuantos aspectos sociales afectan a la clase trabajadora, sin excepción.

En las Hermanitas de los Pobres

Una anciana se arroja al patio, quedando muerta en el acto

Hoy ha ocurrido en el asilo de las Hermanitas de los Pobres un lamentable suceso que ha costado la vida a una de las ancianas allí acogidas.

Parece ser que esta mañana, y como está mandado, bajaron a misa los asilados, notando las Hermanas la falta de la anciana Salvadora González Gómez, de sesenta y un años de edad.

Sospechando que pudiera hallarse indispueta, subieron a los cuartos y galerías, desde los cuales observaron que la desgraciada acogida se hallaba tendida en el suelo del patio del benéfico establecimiento.

Sin pérdida de tiempo acudieron a prestarla los auxilios necesarios, mas ya era tarde.

La infortunada Salvadora había dejado de existir, a consecuencia del terrible golpe que recibió.

Por las referencias que hemos podido adquirir, la anciana suicida se arrojó al patio desde una de las ventanas de la parte alta del edificio, ignorándose, hasta ahora, las causas que en su ánimo hayan podido influir para adoptar tan extrema resolución.

Uno de los que se presentaron en el lugar del suceso, desde los primeros momentos, fué el guardia de Seguridad Telesforo Sánchez.

También acudió la Policía y el Juzgado de Instrucción ordenando las correspondientes diligencias.

El suceso produjo en el establecimiento penosa impresión.

Todos sabemos. Todos preferimos. Todos vamos a saborear el rico mantecado que preparan en el

Bar Juan Bravo

Emiliano Barral y el busto de un maestro de escuela de Burgo de Osma

Tomamos del «Heraldo de Madrid» lo siguiente:

El otro día hemos encontrado a Emiliano Barral. El joven escultor que, con obras como los bustos de Antonio Machado, Pablo Iglesias y don Daniel Zuloaga, ha ganado tan firme prestigio, vuelve de una larga excursión por Italia, con más fervor artístico y más voluntad de creación que nunca.

Apenas llegado se ha puesto a trabajar en una faena humilde, pero profundamente simpática y digna de su talento: el busto de un maestro de escuela de E. Burgo de Osma, don Victoriano Corredor, que durante más de cincuenta años ha estado desempeñando meritoriamente sus funciones y al que, por suscripción popular, va a erigir un monumento la villa en que trabajó.

Según las noticias que tenemos, esta nueva obra del escultor segoviano será, entre las que ha hecho, una de las más logradas.

Hidrolitines, doctor Grau

Incomparable agua de mesa; comprando tres cajas regalo un vaso de cristal.

DE VENTA AL POR MAYOR Y MENOR:

DROGUERIA Y PERFUMERIA DE

PABLO FERNANDEZ

JUAN BRAVO, 52

TELEFONO 236

Visite usted esta casa y encontrará surtido completo en droguería, perfumería, ortopedia, brochas, barnices y pinturas y lo concerniente a las Artes e Industrias. Especialidad en perfumería de las mejores marcas nacionales y extranjeras.

LOS MOROS CONTINUAN ATACANDO EN EL FRENTE OCCIDENTAL

Fondea en Melilla una escuadra francesa

Sigue la presión enemiga
En la Presidencia facilitaron ayer tarde la siguiente nota:

La presión señalada ayer en la región occidental ha continuado en la mañana de hoy, perseverando el enemigo en sus propósitos de entorpecer nuestros planes, lo que no ha logrado, gracias a la previsión del mando, la fortaleza de la línea y el excelente espíritu de nuestras tropas, que han neutralizado la actividad enemiga.

Tenacidad del ataque rebelde
El jefe del Gabinete de Prensa facilitó anoche a los periodistas el siguiente parte oficial:

«Durante el transcurso del día se ha seguido combatiendo con intensidad en el frente occidental, por continuar hostilizando el enemigo nuestras posiciones, que han sido reforzadas y apoyadas por las columnas móviles.

Nuestros aviones y baterías han batido eficazmente los emplazamientos del adversario.

En el resto de la zona, sin novedad.»

Fondea en Melilla una escuadra francesa

Melilla, 4.—Procedentes de Orán fondearon el acorazado «Paris» y el crucero «Strasbourg». Este último trae a bordo al almirante Hallier.

Hoy ha fondeado el destroy

francés «Somali». Desde ayer el puerto está animadísimo. Se espera que mañana lleguen más buques de guerra franceses. Por la tarde fondeó el destroy francés «Taurinai».

Son esperados el crucero «Meliza» y «Annamita»; los avisos de guerra «Hamelin», «Diligent», «Tapagense», «Trallon», «Amiens» y «Montmirail», y el remolcador «Homar», que trae a bordo personal y material de aerostación.

Poseen los moros cien cañones y sesenta mil fusiles

Según manifestaciones del general Primo de Rivera, poseen los moros actualmente cien cañones y sesenta mil fusiles, contando con una excelente dirección técnica.



es la que debe usted pedir. Exquisita al paladar. Muy alimenticio. Conviene a todos los estómagos. A. SOLACHE VALLADOLID

El Consejo de ministros de ayer

A los empleados públicos obligados a servir en filas se les conservarán los puestos y beneficios obtenidos.—Los secretarios de Ayuntamiento y Diputaciones.—La distribución de fondos a estos últimos organismos

El Consejo del Directorio celebrado ayer fué aprobado en principio un decreto sobre la situación de los empleados públicos, obligados a servir en filas, en el sentido de conservarse todos los puestos y beneficios que les correspondan, y que no perderán durante el tiempo de su servicio militar.

El señor Calvo Sotelo sometió al Consejo dos proyectos de decreto: uno, sobre colegiación obligatoria para los que desempeñen cargos de secretarios de Ayuntamientos o Diputaciones, que ha sido aprobado en su parte fundamental, a reserva de que al ser redactada definitivamente la disposición sea sometida a informe del Consejo de Estado; el otro decreto se refiere a la distribución de los fondos donados a las Diputaciones en virtud de los derechos que el Estatuto provincial reconoce a dichos organismos. Para ello se nombra una comisión, que estudiará la forma de efectuar la distribución.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Doña María Guerrero y don Fernando Díaz de Mendoza, lesionados

Valladolid, 4.—Realizando un viaje en automóvil de León a Salamanca doña María Guerrero y don Fernando Díaz de Mendoza, chocó el vehículo con un árbol, a consecuencia de la rotura de un neumático, en Ceinos de Campos (Valladolid).

Doña María Guerrero resultó herida en la frente, y el señor Díaz de Mendoza, con contusiones en diferentes partes del cuerpo.

El «chauffeur» resultó ileso.

En Ceinos de Campos les hizo la primera cura el médico titular, y de allí se trasladaron a Medina de Rioseco, donde se les hizo la segunda cura.

A las seis y media de la tarde llegaron a Valladolid, donde les practicaron una nueva cura.

Las lesiones de los ilustres acto-

El diestro Belmonte herido en un festival taurino

Zumaya, 4.—Se ha celebrado un festival taurino de carácter benéfico, organizado por Zuloaga.

Lo mismo que ocurrió el año pasado en otra becerrada benéfica organizada por Zuloaga, al dar Belmonte la primera verónica salió cogido y recibió una cornada, el parecer grave, en la cara anterior del muslo derecho. Llevado en hombros al hotel se practicó al diestro una cura de urgencia, en la que se comprobó la importancia de la lesión.

Mejías y Márquez estoquearon cuatro novillos de la vacada de Aragozo.

La herida que sufre es de siete centímetros de extensión y uno de profundidad en el muslo derecho.

Ha marchado con Zuloaga a Madrid.



ES EL MEJOR

VERMOUTH

Mermelada Ulecla

LOGROÑO

ANIS LA CASTELLANA
MARCA-REGISTRADA
GRAN DESTILERIA DE ANISADOS
Jarabes concentrados de frutas de 35%
ANISADOS PARA REBAJE DE 95%
Precios condicionales para Almacenistas.
N. GARCIA GOMEZ
SEGOVIA

Depósito exclusivo - Cerveza Mahou

SUCESOS LOCALES

Unos lentos que no sirven

Ayer recibió un susto, de los que hielan la sangre en las venas, un vecino de esta capital, cuyo nombre omitimos, porque no queremos que pese por cobardía ante los ojos de sus conciudadanos.

Regresaba, ya bien entrada la noche, por las afueras de la población, cuando divisó un bulto que hacia él venía, en forma poco tranquilizadora. El tal bulto se aproximó al referido individuo y, en aquel momento, bufó fuertemente, como si tratara de embestir, pues era una vaca de leche, que se le antojó un toro de Miura al que tropezó en su camino con ese obstáculo que le pareció verdaderamente insuperable. No se le ocurrió más que echar a correr, para librarse de la acometividad del astado bruto, que se le figuró iba a voltearle irremediablemente. Y en su huida, no vio otro obstáculo con el que chocó violentamente. Se dió un golpe contra un árbol, ocasionándose un chichón en la frente, del tamaño de un huevo de gallina. Fue curado en un establecimiento de bebidas, empapándose en el chirle un trapo con agua y vinagre.

Para justificar el golpe, dijo que se le había hecho a causa de ser corto de vista. Todos le creyeron, porque usa lentos de gran alcance.

De gran alcance hemos dicho?

Puede ser que nos equivoquemos, ya que, seguramente, si así fuera, hubiera visto que la vaca, que le salió al encuentro, no era un toro de lidia, y a su debido tiempo el árbol con que chocó.

Le recomendamos, por consiguiente, que para andar de noche por caminos apartados, se compre un telescopio.

Atropellada por un automóvil

Ayer, en una de las curvas que hace la carretera que conduce a la plaza de toros, fué atropellada por un automóvil que ostenta el número 11 058 y que se halla matriculado en Madrid, la niña Leonor García Martín, de ocho años de edad, domiciliada en la calle de Infanta Isabel, número 14.

En aquel instante el chófer que guiaba el automóvil, al darse cuenta del suceso, sufrió un ataque de nervios que le impidió seguir conduciendo el vehículo, en el que fué transportada a la Casa de Socorro, la niña herida, teniendo que hacerlo el industrial de esta población don Julián Santamaría, que pasaba por el lugar de la ocurrencia.

La niña lesionada fué curada en dicho establecimiento bencéfico de magullamiento general y conmoción cerebral.

Su estado es satisfactorio.

Una señora ahorcada

A la hora de cerrar este número llega hasta nosotros la triste noticia de haberse suicidado, ahorcándose, en la carbonera de su domicilio, Grabador Bepinoso, número 4, la profesora de Instrucción primaria de esta capital, doña Carmen Granados, esposa del también maestro de esta población, don Andrés Eadio Benito.

Se desconocen las causas que han podido influir en la señora Granados para adoptar tan fatal resolución, aunque se supone que haya obedecido a una enfermedad crónica que padecía.

Parece ser que la suicida hallábase almorzando en unión de su esposo, y levantándose de la mesa, inopinadamente se dirigió a la estancia en que apareció muerta.

ULTIMA HORA

MADRID, 3 TARDE

(POR TELEFONO)

En la Presidencia

Estuvieron en la Presidencia, despatchando con Magoz, los subsecretarios de Estado, Gobernación y Trabajo. Visitaron a Magoz el embajador de Francia y el auditor de la Nunciatura.

Noticias de Melilla

Los habitantes de la zona insomnada de Beni Saïd, se acercan a nuestras posiciones, expresando el deseo de que avancen las tropas españolas.

Los confidentes aseguran que Abd-el-Krim se ha dirigido a los cañales, excitándoles para que recluten harqueños, para concentrarlos en Aydir. El general Sanjurjo celebró una conferencia con el almirante de la escuadra francesa.

Viajeros procedentes de Orán dicen que hay absoluta confianza en el triunfo de las tropas francesas y españolas. Los cableños, temerosos del avance de las tropas, esconden sus cosechas debajo de tierra.

Asegúrase que Abd-el-Krim, convencido de su próxima derrota, tiene adoptadas todas las medidas necesarias para huir al extranjero cuando se vea perdido.

CORRESPONSAL

ALMACEN DE PESCADOS

DE

JUAN JOSE GARCIA

Table with 2 columns: Fish type and Price. Includes Merluza, Congrio, Besugos, Pescadillas, Lengüados, Langostinos, Bonito, Almejas, Sardinias, Boquerones.

PIANOS-VENTAS

Table with 2 columns: Piano description and Price. Includes Pianos cruzados con cuadro de hierro, Pianos verticales con cuadro de hierro, Autopianos con aparato de doble neumático, etc.

ALQUILERES

Table with 2 columns: Rental description and Price. Includes Alquiler mensual de buenos pianos, Alquiler mensual de piano con derecho a propiedad, etc.

Pérdida

de siete reses lanaras desaparecidas del término de Losana. Señala: marca Y. g. A. Se agradecerá y abonará gestos a la persona que les haya recogido o dé noticias de su paradero. Pablo Eijido, ganadero en Losana.

Información local



SEPTIEMBRE 4 Viernes

La fuente de Santa Cruz, esa fuente puesta entre el Hospicio y la Alameda, y cuyas frescas aguas han hecho la delicia de tanta gente, está contaminada con materias nocivas para la salud, según nos informa el Laboratorio municipal.

La noticia no es ciertamente para ser recibida con agrado.

Bien está que se tapone esa fuente para que nadie pueda utilizar sus aguas; y ya puestos en este camino, sería conveniente ampliar estos análisis a otras fuentes, con objeto de apreciar si conviene su uso a la salud pública, ofreciendo por este medio, la mayor seguridad posible al vecindario.

Siguen, pues, constituyendo las aguas el tema de mayor actualidad para Segovia.

LA SOCIEDAD

Viejes

Han llegado:

Los capitales de Artillería señores Fuentes y Torrente, y el ex gobernador civil don Manuel González Longoria.

De Santander, las bellísimas señoras de Haro, que pasaron una temporada con sus tíos los señores de Riesco (don Ricardo) y viuda de Menacho.

El alumno de la Academia de Artillería señor Hernández Pinzón. También con objeto de pasar unos días al lado de su familia, el competente geómetra del Catastro, con destino en Palencia, don Gonzalo Sastre Romero y su bella y joven esposa, hermanos de nuestro querido compañero de Redacción don Valentín.

De Madrid a San Rafael, donde han pasado el día invitadas a almorzar por el reputado odontólogo de esta capital don Guillermo Soubrié y su bella hermana, las distinguidas señoritas de Florit, hermanas políticas del ilustre ex ministro señor Ossorio y Gallardo.

De Melilla, el capitán de Artillería señor Perteguer.

A Cartagena, de Granada, la familia del ex gobernador civil y estimado amigo nuestro, don Jose Aramburo, que fijaron su residencia en dicha capital.

De Madrid, el teniente de alcalde don Mariano Quintanilla, el concejal don Epifanio Carretero y el arquitecto municipal don Manuel Pagola.

Han salido:

Para Madrid, con objeto de incorporarse a su nuevo destino, el teniente de Artillería señor Cisneros.

De Madrid, el teniente coronel de Artillería señor Iriarte.

Fallecimiento

En Aldeanueva del Codonal ha fallecido en la mañana de hoy don Alejandro Jorge Gómez, hermano político del fallecido ex diputado y director general del Instituto Geográfico y Estadístico, señor María Sánchez y persona muy estimada y querida en dicha localidad.

Enviamos nuestro pésame más sentido a su desconsolada esposa doña Brígida Martín Sánchez, a sus hijas e hijos políticos y demás familia y en particular al funcionario de esta Inspección de Vigilancia don Julio Llorente, hijo político del finado.

De exámenes

Hoy han dado principio los exámenes extraordinarios en la Academia de Artillería para los alumnos y alféreces que habían perdido alguna asignatura en los exámenes de Junio.

La señora de Urbaneja

La señora del encargado de Negocios de Venezuela, señor Urbaneja—en La Granja, donde se halla veraneando—, ha dado a luz una niña muerta, siendo afortunadamente satisfactorio el estado de tan distinguida dama.

El teniente de Artillería Tamayo, mejorado

Se encuentra muy mejorado de las heridas sufridas en la agresión de los moros a la isla de Alhucemas, el teniente de Artillería señor Tamayo.

Muy de veras celebramos la mejoría de tan valiente artillero.

Destinos en el Cuerpo de Prisioneros

Han sido destinados a la Cárcel reformatorio de mujeres, de Segovia, los oficiales del Cuerpo de Prisioneros don Francisco Leganés Hernández y don Germano González, que se encontraban prestando servicio en el penal de Chinchilla.

De días

Mañana celebra la fiesta de sus días el canonj. de esta Santa Iglesia Catedral, el muy ilustre señor don Eugenio Sanz.

GOZA FAMA MUNDIAL LA

POMADA ZEHNAS antihemorroidal debido a que no es un simple calmante como otros preparados, sino que cura verdaderamente toda clase de ALMORRANAS. Tubo 4,50 pesetas.

De venta en Segovia: Farmacias y droguerías depósitos Francisco M. Marcos, Pablo Fernández y Teodoro Velasco.

Pedir catálogos específicos ZEHNAS, gratuito, al depósito general, farmacia D. Rey, Infantas, 7.—Madrid.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos

El señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día 7 del actual, para hacer efectivos los siguientes libramientos:

A don R. Iglesias, 200 pesetas.

Al señor habilitado de la Guardia civil, 63,75.

Al señor habilitado del Distrito Forestal 242 92.

- List of names and amounts: Al señor gobernador civil, 61,75. A don M. Herrero, 447 78. A don M. Marcos, 456 36. A don P. Caravias, 201 62. Al señor jefe de Vigilancia, 82,33. Al señor jefe de Seguridad, 32 94. Al señor jefe de Telégrafos, 612 56. A don V. Carrasco, 140 69. A don C. González, 95 05. A don A. Mate, 207 02. A don R. Carrasco, 49 60. A don A. Mazorriaga, 22 18. A don E. Antozan, 257 28. A don J. Torres, 50. Al señor Administrador de Correos, 321 10. A don P. Antón, 320 24. A don E. Díez, 6 051. A don E. González, 750. A don R. Arango, 18 330 24. A don E. de Lara, 5 980. A don C. González, 231 19.

Segovia religioso

La V. O. Tercera

Mañana domingo, día 6 de Septiembre, la V. O. Tercera de San Francisco de Asís, celebrará en la capilla de la Paz la fiesta de su excelsa Patrona Santa Rosa de Viterbo, insigne Terciaria.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión.

A las diez y media, misa sacramental solemne.

Por la tarde, a las cinco, corona seráfica, pática y procesión del Cordón con la imagen de Santa Rosa.

La música en los paseos

Mañana, de ocho a diez de la noche, la banda de música de la Academia de Artillería interpretará en el paseo del Salón el siguiente programa:

- 1.º Vulcano, pasodoble.—Eche-goyen. 2.º Corre mullilla...—Ledesma. 3.º Lagarteranas, baile toledano.—Pacheco. 4.º Aires vascos.—Franco. 5.º Fior del Missouri, fox trot.—Kepper-lais. 6.º Sábaba, pasodoble.—S Cervantes.

SUETOS

Reunión de mozos

El lunes, a las diez de la noche, en la plazuela de los Huertos, celebrarán Junta los mozos de la parroquia de San Miguel, para tratar de los festejos que se han de celebrar con motivo del Santo titular.

Gran restaurant "La Unión"

MENÚ PARA MAÑANA

- Entrameces. Tortilla de jamón. Merluza rebozada. Solomillo empanado. Pastre, pan y vino. CUBIERTO, 3,50 PESETAS. Botas y banquetes, desde 5 pesetas.

HERNIADOS

Braguero España, del doctor J. Campos, insustituible en toda la hernia.

En Segovia, droguería de Pablo Fernández, Juan Bravo, 52.

Jabón Zotal

Medicinal y antiséptico] Cura granos, herpes, sarpullidos, pecas y manchas de la piel. Camilo Tejera y hermana SEVILLA

Luisa, peinadora

Ondulación, 1,50 pesetas; fd. a domicilio, 2 id. Abonos mensuales a domicilio, 10 pesetas. Roble, número 22, S. govie.



A ciegas

tomo yo el Jarabe Salud.

Lo prescriben los médicos más eminentes; está recomendado por la Real Academia de Medicina y lleva más de 35 años de éxito creciente.

Contra la neurastenia, debilidad nerviosa, afecciones medulares, agotamiento, anemia, insomnio, inapetencia, vejez prematura, etc., etc., es de resultados inmediatos y seguros el famoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Exija el Jarabe legítimo que lleva en la etiqueta exterior Hipofosfitos Salud, en tinta roja.

JERONIMO FARRE HERNIÓLOGO

HERNIAS (QUEBRADURAS)

SU TRATAMIENTO

PUEDA Y DEBE DECIRSE LA VERDAD

Hablamos para el público discreto y afirmamos:

Que la operación no cura «efectivamente» la HERNIA, puesto que la mayoría de las operadas se reproducen.

Que el único tratamiento eficaz para la HERNIA consiste en la aplicación de un APARATO PERFECTO, no de un braguero ni de ningún vendaje.

Que todos los herniados deben prevenirse contra ciertos «doctores» y demás «celebridades extranjeras», en tanto no les ofrezcan otros certificados de suficiencia que la sugestión de sus propios anuncios.

Que con los APARATOS ESPECIALES de nuestra invención garantizamos la contención permanente e integral de todas las hernias libres, hayan sido o no operadas, y sean cuales fuesen su volumen y antigüedad, y ofrecemos, además, la comprobación de numerosas curaciones que, en los veintiocho años que llevamos de aplicar nuestro método, hemos obtenido en personas ilustres de verdadero renombre nacional.

Y, por último, que facilitamos el pago de nuestros servicios en varios plazos a todos los que pertenecen a clases humildes. Esta concesión (que debe hacer reflexionar a todo herniado que discorra un poco) es la prueba definitiva de que siempre respondemos de nuestras obras como lo exige nuestro prestigio profesional.

En todos los casos es necesaria la presentación del paciente.

PIERNAS ARTIFICIALES con pies de caucho y CORSES ORTOPEDICOS para toda clase de desviaciones de la columna vertebral.

Consulta en SEGOVIA, HOTEL COMERCIO EUROPEO, de doce a una y de dos a cuatro, fijamente el día 4 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

En MADRID, en su GABINETE ORTOPEDICO, calle de Juan de Mena, número 25, 1.º

- La Segoviana -

Fábrica de baldosines de cemento

DE

:: PEDRO PARDO ::

PLAZA DEL SALVADOR, NUMERO 16

Gran surtido en dibujos y colores, fabricados por un práctico maestro y con los mejores cementos y pinturas finas.

QUIEN LE INTERESE DEBE VERLOS

Balneario de Cucho (Burgos) -

Aguas sulfurosas, sulfúricas: Nitrogenadas

CURAN las enfermedades de la PIEL, úlceras, eczemas, picores, sarna, herpes, avarosis.

CURAN las enfermedades del APARATO RESPIRATORIO, nariz, garganta, bronquios, catarros crónicos, asma.

Escrofulosis, anemia, artritis, reumatismo

Moderna instalación de BANOS, DUCHAS, INHALACIONES Y PULVERIZACIONES.

Excelente estancia veraniega. Hermoso parque. Precios económicos A 16 kilómetros de Miranda.

Del 20 de Junio al 30 de Septiembre

HERNIAS

Aparato giratorio graduable del especialista de Barcelona señor NOTTON, único que cura radicalmente sin operación, sin peligro, ni dolor.

FAJAS

Para embarazos, riñón flotante, operados y obesidad.

Informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Juan Bravo, 35 Segovia.—Teléfono núm. 9

AUSTIN

5-7 HP.

EL MEJOR COCHE INGLÉS

VELOCIDAD - ECONOMIA - COMODIDAD

Cuatro plazas - 3 velocidades - 5 litros de gasolina por cien kilómetros garantizados

3 - 80 kilómetros por hora

Representación: E. DE SOUSA

Teléfono 115.—SEGOVIA

Exposición: Garage España

Se vende cochecito cubierto, muy ligero, con guarnición para la caballería en muy buenas condiciones y tres cubas de madera barnizadas. Informarán, Carretas, 1, Segovia

Ama de cría casada, primeriza, de veinticuatro años de edad, se ofrece para criar en su casa. Dará razón Pedro Guialén, en San Martín y Mudrián.

Se necesita un dependiente en la peluquería de Palomares. Cronista Lecea, número 6.

Se vende una chota recién nacida, pura raza holandesa. Razón, calle del Puente de San Lorenzo, número 2.—Segovia.

"La Segoviana,"

CASA DE VIAJEROS

DE

José Gómez (El Chiclanero)

Pensión completa, desde 8 pesetas

18. ATOCHA, 18 MADRID

Los préstamos a los Ayuntamientos

La «Gaceta» publica hoy una Real orden, disponiendo que la Real orden de 24 de Noviembre de 1924, relativa a préstamos del Instituto Nacional de Previsión a los Ayuntamientos, será aplicable a los que para cualquier objeto de los que están dentro de la competencia municipal, conforme al artículo 130 del Estatuto vigente, otorgue a las Corporaciones expresadas el Banco de Crédito local de España. Esta entidad podrá ejercer, por lo tanto, las mismas atribuciones concedidas en la indicada disposición al Instituto Nacional de Previsión y a sus cajas colaboradoras, incluso en el caso de que el préstamo se concierte para facilitar a los Ayuntamientos el ejercicio del derecho que les confiere el artículo octavo de los Estatutos del mencionado Banco, aprobados por Real decreto del 22 de Julio último.

Funciones

Bernardos

Con gran solemnidad se han celebrado las fiestas de esta villa, en honor de su Patrona la Virgen del Castillo.

El primer día fué todo asumido por la función religiosa, empezando por la celebración del santo sacrificio de la misa, oficiada magistralmente por el señor capellán de las Hijas de Jesús, don Leandro Casas. Ocupó la sagrada cátedra el encargado de la parroquia, don Rufino Núñez, el cual demostró muy elocuentemente que el grado de intensidad en la fe cristiana está en razón directa con la prosperidad o decadencia de los pueblos y en tal forma supo cantar las alabanzas de la Virgen del Castillo, que el auditorio quedó sugestionado, como siempre, a la palabra eminente de este ilustre orador.

Por la tarde se verificó la procesión, invirtiéndose tres horas, en medio de danzas y delirantes vítores a la excelsa Patrona, manifestando el entusiasmo y regocijo que reinaba entre los feligreses.

El día segundo, se llevó a efecto la corrida de toros salmantinos, quedando el torero segoviano «Sanson» a gran altura.

En el tercero y cuarto días, se entregó la juventud al baile, amenizado por «La Popular», de Segovia y la clásica dulzaina

CORRESPONSAL

3-9-325.

Navarría

En honor del Perpetuo Socorro

El pueblo de Navarría puede estar contento y orgulloso. Su fe legendaria, su pasión ardiente y fervorosa hacia la Santísima Virgen, ha puesto una vez más de relieve la devoción sin límites de estos simpáticos serranos. Hace seis años que por vez primera Navarría tuvo la dicha de conocer el cuadro de la Virgen del Perpetuo Socorro, y es increíble la devoción que en esta parroquia se profesa a esta milagrosa imagen.

Don Faustino Alvaro y familia, con asistencia de aquellos devotos de María, vienen celebrando desde entonces solemnes novenas en su honor.

Durante nueve días consecutivos y, a la hora del crepúsculo, las campanas pregoneras resonaban hasta en los pueblos comarcanos, y sus habitantes, humildes siempre, y obedientes, a la voz de la Iglesia, nuestra Madre, respondieron a este llamamiento contribuyendo personalmente a dar mayor realce y esplendor a estos inolvidables cultos.

Imposible es describir el espectáculo tan conmovedor que ofrecía el interior del templo. El cuadro de la Virgen, artísticamente adorno y iluminado, era el principal objeto de nuestra atención. La parte musical estuvo a cargo del reputado organista de la parroquia, don Fidel García, y de las señoras Marie, Isabel, Josefina y Pilar Alvaro, que con sus voces melodiosas lograron cautivar la atención de los oyentes. Los tres últimos días de la novena, predicó elocuentemente el M. R. P. rector del convento de PP. Redentoristas de Nava del Rey.

El último día de la novena, el entusiasmo no conocía ya límites; Navarría, compuesta y representada por su digno Ayuntamiento y autoridades eclesíasticas y militares, acudieron a rendir homenaje de amor y gratitud a la celestial señora. La procesión, el emocionante momento de la salida del cuadro milagroso, sobre ligeras andas y bajo una guirnalda de flores, aparece el rostro de la Virgen al Perpetuo Socorro.

La procesión entra en la Iglesia y comienza la misa con Jesús Sacramento expuesto. Oficio de celebrante, el señor cura párroco de la parroquia. El panegirico estuvo a cargo del referido P. Redentorista.

Por la tarde, volvió a salir procesionalmente el cuadro de la venerada imagen.

Finalmente, y como recuerdo de esta novena, la familia, que es el alma de esta simpática fiesta, regaló unas medallitas que cada persona recibió mediante un pequeño obolo que la generosidad de los felices depositaba al dar su osculo al Todopoderoso.

CORRESPONSAL

1-8-925.

M.C.D. 2022

SUPERFOSFATOS, SULFATO DE AMONIACO, SALES POTASICAS

Precios sin competencia. Se hacen descuentos según la importancia del pedido.

Dirigirse: a Samuel Estefanía

Calle Mayor, número 32 MADRID

APOPLEGIA

PARALISIS

Se evita y cura radicalmente

CON Antiapoplético "Berdaguer"

Depura y activa la circulación de la sangre

26 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o ramba, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahidos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etc.; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEGIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etc.; si está paralizado, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su postración es absoluta... no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIAPOPLEPTICO BERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «el» deben su envidiable salud.

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina De venta en Segovia: Casa FRANCISCO M. MARCOS, Plaza del Corpus, 7, y principales farmacias de España

Pídanse prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, Calle de Sepúlveda, 172, principal.—BARCELONA

Pavimentos de cemento Portland con hierro y acero PATENTADOS

BALDOSAS de gran resistencia, para aceras, paseos públicos, cuerdas, andenes, almacenes, etc., etc.

TUBERIA de cemento en clases corrientes y especial para presión, se hacen en todos los diámetros desde 0,10 a 1 metro de luz.

FÁBRICAS MONTADAS PARA GRANDES PRODUCCIONES PRECIOS VENTAJOSOS.—GRANDES EXISTENCIAS.

Pedid siempre precios y catálogos a esta casa Luis Saigueiro, en Olmedo (Valladolid), y Juan Leonardo Muñoz, en Valladolid

Compre Vd. un Sifón SPARKLET

UN IDEAL de HIGIENE y COMODIDAD

EN SU CASA, EN EL CAMPO y EN TODAS PARTES DEL MUNDO, RICO o POBRE, pueden preparar, en un minuto, aguas gaseosas puras, frescas y recientes, y toda clase de bebidas espumosas, llenando este ingenioso sifón, a un coste relativamente económico.

SORPRENDENTE y MARAVILLOSO ES EL SIFÓN «PRANA» SPARKLETS por la sencillez, limpieza y comodidad con que produce una fuente continua de soda, equivalente a las más renombradas aguas de mesa, MEJOR y MAS BARATA que la que es posible adquirir por los medios hasta aquí usuales.

PRECIOS:

SIFÓN SPARKLET, de 1 litro de cabida Pta. 17'50 CAJITA DE 12 CAPSULAS SPARKLET " 5 CAJITA DE 12 CAPSULAS SPARKLET a cambio de una cajita de capsulas vacias " 2'25

Concesionario en España: J. M. Casals, apartado 555, Barcelona. Véndese en Segovia, en el establecimiento de don Teodoro Velasco, Plaza Mayor, 3.



Graduación de la vista

Llamamos la atención de nuestros lectores para que aprovechen la corta estancia en esta del reputado optometrista Mr. ARCE, que gradúa la vista a sus clientes gratuitamente y les proporciona a precios económicos los cristales especiales del American Optical Co. apropiados y adaptados a cada vista.

Advertencia: Vista la afluencia de clientes en viajes anteriores, no es prudente esperar al último día.

La Sordera Vencida

Fuera todas molestias para oír que producen ruidos, zumbidos, etc. alivio inmediato y readaptación de los oídos por los famosos aparatos especiales de Mr. ARCE que gradúa y adapta a cada caso de sordera el aparato adecuado que hace oír en el acto a todos los sordos.

AVILA: Hotel Inglés, miércoles 9 y jueves 10 de Septiembre.

SEGOVIA: HOTEL PARIS FORNOS, viernes 11 y sábado 12 de Septiembre.

CHINCHES

Un frasco patentado de AKANTROL los extermina para siempre. Premiado en todas las exposiciones de higiene y reconocido como el mejor antichinche del mundo.

Prospectos y venta: Francisco M. Marcos

PLAZA DEL CORPUS, 7, DROGUERIA

AGRICULTORES

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del nitrato de sosa de Chile

Barquillo, 21, Apartado núm 5

MADRID



Máquinas para coser y bordar

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES

de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto

Dirección general en España: RAPIDA, S. A. AVILA, 9.—Apartado 739.—BARCELONA

PIDANSE CATALOGOS ILLUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS

Se desean con urgencia

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España, con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni sello para la respuesta.

Para más detalles, dirigirse al

Apartado de Correos, 4.026.—MADRID

REUMATICOS

El presbítero don Luis P. Hernáiz (antes conocido PARROCO DE VALLES), os indicará cómo consiguió curarse sencillamente y radicalmente de su reumatismo en menos de un mes.

Escribid: Progreso, 17

BURGOS

PARA HERMOSEAR CARA, BRAZOS Y MANOS

AGUA VISNÚ



Pero... este mal es curable

Las enfermedades de la piel, acnes, eritema, eczemas, sarpullidos, sycosis, psoriasis, herpes, impetigos, le excitan a uno tanto que a veces el enfermo se desespera. Es lo mismo en otras afecciones dolorosas, gota, reumatismo, mal de piedra, neuralgias, ciática, lumbago, varices, fiebilitis, úlceras varicosas, arterio-esclerosis, enfermedades de la mujer. Pero que ya no se desespere más. Se curaran dirigiéndose a este poderoso regenerador de la sangre que es el DEPURATIVO RICHELLET, cuyo valor terapéutico tiene asombrosos a todos los medicos. Gracias al DEPURATIVO RICHELLET las afecciones de la piel desaparecen sin dejar la menor señal. Toda clase de dolores son calmados por la energica accion que ejerce sobre la masa sanguínea. Lleva consigo salud, vigor, gozo de vivir porque una sangre pura y rica nutre poderosamente todos los organos.

Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELLET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

Guía Spes del Viajero

Apartado 12.131.—MADRID

GRAN HOTEL REINA VICTORIA.—Hotel de primer orden, situado en el centro de Madrid. Habitaciones con cuarto de baño privado, salones de lectura, de señoras, de té, etc.—Orquesta. Agua corriente, caliente y fría, en todas las habitaciones.—Calefacción, teléfono urbano e interurbano, etc.—Plaza del Príncipe Alfonso y Plaza del Angel, 8.—Pensión completa, desde 22 pesetas. HOTEL EUROPA.—Calle del Carmen, 4, esquina a la Puerta del Sol, el mejor sitio de la Corte.—Recientemente reformado con todo el confort moderno ascensor, calefacción central, cuartos de baño.—Pensión completa desde 12 pesetas.—Habitación sola, de 5 a 10 pesetas.—Cubiertas, 5 y 6 pesetas.—Automóvil propio a todos los trenes.—Dirigido por Isidoro García.

Hotel Florida

El mejor situado y más económico de los hoteles modernos.

GRAN VIA PLAZA DEL CALLAO

SERVICIO DE LA

Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo

y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 5.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA, MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga, el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz, La Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regresos de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los servicios de los puertos del Mediterráneo a New York, y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafos sin hilos.

MERCADOS

SEGOVIA

Trigo, a 85 reales la fanega. Centeno, a 70 id. id. Cebada, a 46 id. id. Algarrobas, a 61 id. id.

VALLADOLID

Trigo, a 20,75 pesetas los 45,24 kilogramos. Centeno, los 41,50 kilos, a id. 17,50. Cebada, los 52,20 kilos, a id. 11,50. Algarrobas, los 45,24 kilos, a 15,25 id.

SEPULVEDA

Trigo a 20,50 pesetas la fanega de 94 libras. Centeno, a 17,00 id. id. Cebada, a 15,00 id. id. Avena, a 15,50 id. id. Algarrobas, a 15,50 id. id. Yeros, a 15,00 id. id.

AREVALO

Trigo, a 84 reales las 94 libras. Centeno, a 79 id. id. Cebada, a 46 id. id. Algarrobas, a 56 id. id.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, los 45,24 kilos, a ptas. 20,25. Centeno, los 41-40 kilos, a id. 16,25. Cebada, los 52,20 kilos, a id. 11,50. Algarrobas, los 45,24 kilos, a 17,50 id.

ARANDA DE DUERO

Trigo, a 20,50 pesetas fanega. Cebada, a 9,50 id. id. Avena, a 9,00 id. id. Yeros, a 15,00 id. id. Algarrobas, a 15,00 id. id.

LA CONQUISTA DE GRANADA

Novela histórica por H. L. Sulver

Desgraciado fué el principio de mi sombrío reinado... fatales todos los pronósticos, mal interpretados todos mis pasos... Era lógico que el fin fuese también infeliz... ¡Destrozad en mil pedazos el escudo de mis armas!... ¡Destruíd ya mi diván!

Las palabras de Boabdil, aquellas desgarradoras palabras en que se traslucía todo el dolor que destrozaba su alma; aquellos últimos acentos del desprecio que causaba en el ánimo del rey el total abandono de los que le tenían jurada la más absoluta fidelidad; aquella noble resignación, que no abría la boca del monarca para reclamar de sus súbditos el cumplimiento de sus protestas de lealtad, hicieron una profunda impresión en el inmenso auditorio, que había des-

conocido hasta entonces las bellísimas cualidades y la sólida filosofía y natural valor de su joven monarca; y la mayor parte de los cortesanos, sintiéndose todavía atraídos por el esplendor de un trono fantástico y dominados por un hábito de profunda veneración hacia el rey corrieron a precipitarse a sus pies exhalando congojosos suspiros y esforzándose por tocar la orla de su túnica.

Con los brazos cruzados sobre el pecho y el corazón rebosando de cólera, Muza permanecía de pie al lado del trono, contemplando con orgulloso desdén aquella escena de vergonzosa defección, aquellos arrebatos de humillación vergonzosa con que una corte cobarde prodigaba traidores ósculos al monarca que acababan de despojar.

Sus airados ojos, su pálido semblante y la contracción sarcástica de sus labios, demostraban claramente la desesperación que en aquellos momentos le dominaba.

No pudiendo ya dominar la ira que le inspiraba la adulatoria conducta de los cortesanos, no teniendo ya qué temer de un trono arruinado ni qué esperar de una cuestión terminantemente resuelta:

—¡Viles mujeres!—dijo con voz de trueno y dirigiéndose a toda aquella asamblea—; seréis cobardes, que ni merecáis siquiera el título de hombres. ¿No os avergonzáis de llorar, como si ya no quedase en vuestras venas una gota de sangre que derramar en defensa de la patria?

¡Habéis aceptado gozosos la pérdida de vuestra libertad porque os han dicho que no perderéis ninguna otra cosa en vuestro nuevo estado! ¡Locos! ¡cobardes! ¡miserables ciegos! Desde la espiritual atmósfera adonde se ha elevado mi solitario espíritu, os distingo envilecidos aherrajados caminando de rodillas hacia el más espantoso porvenir. Os distingo atormentados por la más abyecta y arbitraria esclavitud, víctimas de la rapiña y de las violencias de la más infame codicia. Os veo perseguidos horriblemente por vuestras creencias religiosas, cruelmente atormentados por la inquisición para despojaros de todas vuestras riquezas, privados de vuestros nombres y expulsados de vuestro suelo. Veo a vuestras mujeres arrebatadas al retiro de vuestros harenes y en brazos de unos enemigos mucho más valientes que vosotros y más dignos de sus amorosas aspiraciones. Las veo despojadas

de sus vestidos, arrojar el velo que las oculta a las codiciosas miradas, adoptar el ominoso traje cristiano, renunciar a sus creencias, a su nombre y hasta a su idioma, para adoptar las creencias, el nombre y el idioma cristiano que enseñará a sus hijos, porque también serán hijos de los nazarenos. Los que no habéis tenido valor bastante para morir defendiendo todo lo que el corazón humano tiene de más querido en la tierra, lo tendréis después para sufrir una eterna agonía llena de tormentos para el cuerpo y el espíritu... ¡Ah! ¡Temblad, habitantes de Granada! ¡Temblad a la sola idea de esta espantosa profecía!

¡Boabdil! ¡Adiós!, ¡adiós para siempre!—añadió con toda la fuerza que animaba su ilustre y valerosa raza de príncipe—... ¡Adiós! No hay para ti en mi alma un solo sentimiento de compasión, porque todavía hay venenos en tus jardines y puñales en tu armería... ¡Adiós, nobles y sautones de Granada! ¡Adiós para siempre! ¡Quiero abandonarla cuando es libre aún; quiero abandonarla antes que abra cobarde sus macizas puertas al maldecido ejército cristiano!

Y con la más digna majestad, y sin dignarse siquiera volver atrás la vista para dirigir la últi-